

## **Информационная справка по анализу изменений наркоситуации в Приморском крае за первое полугодие 2023 года**

Анализ изменений наркоситуации в Приморском крае за 6 месяцев 2023 года свидетельствует о снижении на 9,3% количества зарегистрированных преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, в сравнении с аналогичным периодом 2022 года (с 1848 до 1676 преступлений).

Доля преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ, в общем объеме зарегистрированных в первом полугодии 2023 года преступлений на территории Приморского края составила 11% (6 мес. 2022 года – 10,6%). Доля тяжких и особо тяжких преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков составляет 62,4%.

Большую часть зарегистрированных преступлений составляют преступления, связанные со сбытом и незаконным хранением наркотиков. Их доля в общем количестве зарегистрированных наркопреступлений составляет соответственно 48,9% и 46,3%.

Правоохранительными органами Приморского края за 6 месяцев 2023 года раскрыто<sup>1</sup> 1011 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ, что больше показателей 2022 года на 6,4% (6 мес. 2022 года – 950 преступлений).

За 6 месяцев 2023 года в Приморском крае по сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается рост на 3% числа лиц, совершивших преступления в сфере незаконного оборота наркотиков (с 938 до 966 лиц)<sup>2</sup>, из которых 67% являются потребителями наркотиков (647 человек). При этом отмечается снижение на 10% числа несовершеннолетних, совершивших данные преступления (с 20 до 18 преступлений) и на 9,5% количества преступлений, совершенных ими (с 21 до 19 преступлений).

---

<sup>1</sup> Предварительное расследование по которым окончено.

<sup>2</sup> По окончанным предварительным расследованием уголовным делам

В 2023 году преступления, совершенные несовершеннолетними, зарегистрированы на территориях Владивостокского ГО (9; 6 мес. 2022 года – 9), ГО Спасск-Дальний (4; 6 мес. 2022 года – 1), Хорольского МО (2; 6 мес. 2022 года – 3), Уссурийского ГО (1; 6 мес. 2022 года – 0), Анучинского МО (1; 6 мес. 2022 года – 1), Октябрьского МО (1; 6 мес. 2022 года – 0), Ханкайского МО (1; 6 мес. 2022 года – 0), Михайловского МР (1; 6 мес. 2022 года – 0).

Вместе с тем, правоохрнительными органами выявлено и расследовано 5 преступлений (6 мес. 2022 года – 1), предусмотренных ст. 230 Уголовного кодекса Российской Федерации<sup>3</sup>.

В рамках деятельности по обеспечению общественной безопасности, предупреждению преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков правоохрнительными органами Приморского края выявлено 1862 административных правонарушения в сфере незаконного оборота и потребления наркотиков (6 мес. 2022 года – 1994), из них 274 правонарушения, связанных с хранением (6 мес. 2022 года – 311) и 1226 – с немедицинским потреблением наркотических средств, в том числе в общественных местах (6 мес. 2022 года – 1247).

Возросло количество административных правонарушений за управление транспортным средством в состоянии наркотического опьянения (со 168 до 194 правонарушений в 2023 году) и за употребление наркотических средств в общественном месте (с 34 до 41 правонарушения в 2023 году). Количество несовершеннолетних, привлеченных к административной ответственности за правонарушения в сфере незаконного оборота наркотиков, увеличилось на 72,7% (с 22 до 38 несовершеннолетних).

В первом полугодии 2023 года административные правонарушения, совершенные несовершеннолетними, зарегистрированы: по 1 правонарушению

---

<sup>3</sup> Ст. 230 УК РФ - Вовлечение несовершеннолетних в употребление наркотических средств.

на территориях Находкинского ГО, ГО Спасск-Дальний, Кавалеровского МО, Чугуевского МО, Октябрьского МО, Хорольского МО, по 2 правонарушения на территориях Арсеньевского ГО, Ханкайского МО, Хасанского МО, 4 правонарушения на территории Уссурийского ГО, 22 правонарушения на территории Владивостокского ГО.

Правоохранительными органами из незаконного оборота изъято 337,1 кг подконтрольных веществ (за 6 мес. 2022 года – 468,5 кг), преимущественно наркотиков синтетического происхождения – 60,1% (6 мес. 2022 года – 27%). Наркотики каннабисной группы составили 33,7% (6 мес. 2022 года – 72%), опийной группы – 6%.

Таким образом, наркотические средства синтетического происхождения сохраняют устойчивую позицию на нелегальном рынке.

Органами здравоохранения в первом полугодии 2023 года зарегистрировано 5238 больных с диагнозом «синдром зависимости от наркотических средств (наркомания)», что на 1,3% выше показателя заболеваемости наркоманией за 6 мес. 2022 года (6 мес. 2022 года – 5172 человека). Лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества с диагнозом «пагубное (с вредными последствиями) употребление наркотиков» зарегистрировано 3268 человек, что на 1,7% выше показателя 6 мес. 2022 года (6 мес. 2022 года – 3214 человек), в том числе 41 несовершеннолетний.

Сравнительный анализ изменений наркозаболеваемости за 6 мес. 2022 – 2023 годов свидетельствует об увеличении количества зарегистрированных больных наркоманией в 17 муниципальных образованиях Приморского края (Владивостокский ГО, Арсеньевский ГО, Дальнегорский ГО, Дальнереченский ГО, Партизанский ГО, ГО Спасск-Дальний, Кавалеровский МО, Кировский МР, Красноармейский МР, Лазовский МО, Михайловский МР, Надеждинский МР, Ольгинский МО, Партизанский МО, Пограничный МО, Хорольский МО, Шкотовский МР).

Количество впервые зарегистрированных больных с диагнозом «наркомания» в 2023 году уменьшилось на 0,7%, и составило 143 человека (6 мес. 2022 года – 144 человека). Подростков, больных наркоманией, в 2022, 2023 годах выявлено не было.

Во втором полугодии 2023 года увеличение первичной заболеваемости наркоманией за 6 мес. 2023 года наблюдается в 10 муниципальных образованиях края (Владивостокский ГО, Арсеньевский ГО, Уссурийский ГО, Партизанский ГО, ГО Спасск-Дальний, Кировский МР, Михайловский МР, Ольгинский МО, Партизанский МР, Тернейский МО).

По данным токсикологического мониторинга показатели острых отравлений наркотическими веществами и смертности от отравлений наркотиками составляют в общей структуре зарегистрированных отравлений химической этиологии 16,3% и 10,3% соответственно.

За 6 месяцев 2023 года зарегистрировано 107 случаев острых отравлений наркотическими веществами, показатель составил – 11,5 случаев на 100 тысяч населения, что на 57,5% выше показателя аналогичного периода 2022 года (7,3%). Территорией риска, где уровень острых отравлений достоверно превышал краевой, являлся Находкинский ГО (в 8,5 раза).

В структуре острых отравлений наркотическими веществами ведущие места занимали острые отравления героином – 45%, острые отравления другими опиоидами (в том числе кодеин, морфин) – 21,5%.

В возрастной структуре острых отравлений наркотическими веществами преобладает взрослое население<sup>4</sup> – 92,6% (99 случаев). Доля случаев острых отравлений наркотическими веществами среди детей<sup>5</sup> составляет 0,9% (1 случай на территории Владивостокского ГО), среди подростков – 6,5% (6 случаев на территории Владивостокского ГО и 1 случай на территории Кавалеровского МО со смертельным исходом).

---

<sup>4</sup> От 18 лет и старше.

<sup>5</sup> До 14 лет

Острых отравлений наркотическими веществами, закончившихся смертельным исходом, зарегистрировано 19 случаев, показатель смертности составил – 2 случая на 100 тысяч населения, что в 2,2 раза превышает показатель аналогичного периода 2022 года. Территорией риска, где уровень острых отравлений достоверно превышает краевой, являлся Владивостокский ГО (в 1,9 раза).

В структуре смертности от острых отравлений наркотическими веществами ведущие места занимали - острые отравления героином – 47,4% и острые отравления другими опиоидами (в том числе кодеин, морфин) – 31,6%.

По результатам анализа отмечается, что на фоне общей тенденции снижения показателей наркопреступности, усиления работы по противодействию распространения наркотических средств в Приморском крае:

в 4 муниципальных образованиях на фоне общего снижения регистрации наркопреступлений наблюдается увеличение количества зарегистрированных преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков (Чугуевском МО +86,7%, Лесозаводском ГО +60%, Кировском МР +61,%, Кавалеровском МО +55,6%);

в ГО Спасск-Дальний, Уссурийском ГО, Анучинском МО, Октябрьском МО, Ханкайском МО, Михайловском МР зарегистрировано увеличение количества преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, совершенных несовершеннолетними;

во Владивостокском ГО и Находкинском ГО зарегистрировано 27% и 64%, соответственно от всех случаев отравлений наркотиками на территории края.

Учитывая изложенное, председателям муниципальных антинаркотических комиссии, главам муниципальных образований Приморского края, на территории муниципальных образований которых отмечается ухудшение наркоситуации, необходимо во втором полугодии 2023 года выработать комплекс мер, направленных на ее улучшение, в том

числе обеспечить качественное проведение мероприятий, определенных планами по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации.

Руководитель аппарата антинаркотической  
комиссии Приморского края

В.П. Старовойтенко